



# 普天同賀 歡度國慶

### 香港大學內地事務處全體同寅致意

## 校園動態 /

### 香港大學與深圳市人民政府簽署合作備忘錄 在深圳設立港大校園

香港大學與深圳市人民政府日前簽署合作備忘錄，共建香港大學深圳校區，旨在建設面向世界的一流綜合性研究型大學。

根據備忘錄，校園選址南山區石壁龍片區，校區分階段建設。這次合作標誌著港大發展的重要里程碑，為大學創造條件，把卓越教研推至新高峰。港大與深圳市人民政府將成立領導小組和工作小組，並將進一步商討詳細的籌建事宜。

### 張翔校長致函師生 分享港大最新成就

日前，香港大學校長張翔教授致函港大全體師生以及校友，向大家分享港大學者和校友的卓越成就。

信中，張校長祝賀李嘉誠醫學院的袁國勇教授和裴偉士教授榮獲「未來科學大獎」的「生命科學獎」：「兩位教授發現冠狀病毒為導致嚴重急性呼吸系統綜合病的病原，以及由動物到人的傳染鏈，為人類應對新冠肺炎等傳染病作出重大貢獻。他們以研究成果守護生命，為人類福祉作出貢獻。」

張校長又祝賀黃明新教授和姚望教授，表揚他們憑卓越和創新的研究獲「科學探索獎」：「黃教授致力於提升鋼材與合金的效能，姚教授則在原子厚度半導體的量子物理學領域作出突破。」張校長也向獲得中國國家自然科學基金「優秀青年科學家基金」的九位港大學者表達祝賀。

此外，張校長提到，港大在QS世界大學「就業能力排名榜」一直高踞前十名。而在最新的泰晤士高等教育世界大學排名中，港大躍升 9 位，躋身全球 30 強。

談到這些成就的重要意義，張校長表示：「港大學者在各學術領域的突破創新，正深刻影響著同學們，令他們更深刻的體會到知識和創造力的價值。學術研究不再是一個『選項』，而是一個義無反顧的『選擇』。」



袁國勇教授



裴偉士教授



黃明新教授



姚望教授

## 圖說港大 / 百周年校園

百周年校園位於本部校園以西的山崗上，是港大創校一百周年的旗幟工程。

2007年，百周年校園建設正式動工。雖然新校區建設要面對重置配水庫、修復文物建築、校園興建等重重挑戰，但在社會各界支持及配合下，百周年校園得以高質量完成，並如期在2012年9月啟用。



百周年校園建築由三幢主教學樓組成，目前主要供文學院、社會科學院及法律學院使用，當中有面積達6千平方米的學習空間，另有會議中心和大會堂，配以環境優美的庭園。校園自落成以來，不但滿足了大學發展的空間需求，更成為促進師生研習交流的互動學習社區。在可持續發展方面，百周年校園獲美國綠色建築委員會頒發新落成建築物最高的「鉑金級」認證等級，表示校園在設計、建造、裝修和運作等多範疇，均達到環保建築的最高標準，是全港首間在新建築物類別中，獲得「鉑金級」認證的院校。

## 港大冷知識 / 大學五件事

在港大，據說學生都要完成這五件事，才能成爲一名「合格」的港大人。當中首要任務當然是讀書，爭取「過三爆四」的好成績。第二件事，就是住hall（住宿），與身邊同學們一同參與活動和生活，情誼自然更深厚。第三是實習，在社會實踐中，為未來的事業發展做好準備。第四件事是「上莊」（加入學生社團），同學們通過參與各類型的活動，發掘更多潛能。最後一件事，就是「出pool」（談戀愛）了！在參與上述四件事的過程中，同學有機會遇到志趣相投、心靈契合的另一半，許多更結為了終生伴侶，造就不少校園佳話。通過完成大學五件事，同學們不再局限於書本上的文化知識，在港大生活也將更加豐富多彩。



## 港大禮品故事 / 標誌牌系列



標誌牌是城市的記號，凡是到過香港的人，一定會對極具本地特色的標誌牌印象深刻。訪客中心以此為主題，設計了一系列文創紀念品，盛載了濃濃的港大情懷。

標誌牌的復古設計，喚起不同年代的港大人對於校園生活的集體回憶。希望這方路牌，可將你的記憶帶回到薄扶林道，令你想起屬於自己的港大故事。



網上選購  
[www.visitorcentre.hku.hk](http://www.visitorcentre.hku.hk)